

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Каков порядок действия госслужащего при получении им подарка?

Госслужащие обязаны уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями государственный орган, фонд или иную организацию, в которых они проходят государственную службу или осуществляют трудовую деятельность (далее - госорган).

При получении подарка подтвержденной стоимостью до 3 000 руб. госслужащему необходимо представить в уполномоченное структурное подразделение госоргана уведомление о получении подарка в двух экземплярах. К нему нужно приложить документы, подтверждающие стоимость подарка (кассовый или товарный чеки, иной документ об оплате (приобретении) подарка). Уведомление представляется в течение трех рабочих дней со дня получения подарка или возвращения из командировки. Подарок при этом госслужащий вправе оставить себе.

Если подтвержденная стоимость полученного подарка превышает 3 000 руб. или неизвестна, одновременно с уведомлением необходимо сдать подарок в уполномоченное структурное подразделение госоргана в течение пяти рабочих дней со дня регистрации уведомления. До передачи подарка по акту приема-передачи госслужащий несет ответственность за утрату или повреждение подарка.

Если стоимость подарка неизвестна, она определяется экспертыным путем. Подарок стоимостью не более 3 000 руб. должен быть возвращен госслужащему. При стоимости подарка свыше 3 000 руб. госслужащий вправе его выкупить. Для этого нужно не позднее двух месяцев со дня сдачи подарка направить на имя представителя госоргана заявление.

При обнаружении подарка, оставленного на рабочем месте подчиненным, представителем поднадзорных (подконтрольных) органов и организаций, участником судопроизводства либо иного порядка рассмотрения дел, в которых госслужащий принимает или принимал участие, гражданами, обращения которых он рассматривает или рассматривал, либо их представителями, рекомендуется принять меры для возвращения подарка оставившему его лицу. Если это невозможно, следует незамедлительно письменно уведомить об этом уполномоченное структурное подразделение, одновременно сдав подарок. Возврат такого подарка должностному лицу и его выкуп в таком случае невозможны.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Расширены основания для предоставления в аренду земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов

В соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 № 492-ФЗ с 15.08.2023 вступили в силу изменения в Земельный кодекс Российской Федерации.

В частности, внесены изменения в подп. 9 п. 2 ст. 39.6 ЗК РФ, закрепляющей право арендатора муниципального недвижимого имущества заключить договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов.

Кроме того, подп. 4.1, 4.2 п. 2 ст. 39.10 ЗК РФ предоставлена возможность получить земельные участки в безвозмездное пользование некоммерческим организациям – пользователям государственного или муниципального имущества.

Также указанная возможность предоставлена религиозным организациям на срок до сорока девяти лет при условии, что на указанных земельных участках расположены здания, сооружения религиозного или благотворительного назначения, принадлежащие им на праве собственности, в случае, если указанные земельные участки ограничены в обороте и (или) не могут быть предоставлены данным религиозным организациям в собственность.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Судебные приставы смогут контролировать коллекторскую деятельность микрофинансовых организаций

Федеральным законом от 04.08.2023 № 467-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».

Деятельность банков и микрокредитных организаций по сбору долгов с граждан передана под контроль судебных приставов.

Ранее ФССП контролировала деятельность только профессиональных коллекторских организаций.

ФССП будет вести госреестр коллекторских организаций, а также перечень кредитных и микрофинансовых организаций, занимающихся возвратом просроченной задолженности граждан. Перечень будет формироваться автоматически в рамках межведомственного взаимодействия Службы с Банком России и размещаться на сайте ведомства.

Кредитор, которым является профессиональная коллекторская организация, а также кредитная или микрофинансовая организация, включенные в перечень кредитных и микрофинансовых организаций, и представитель кредитора при совершении действий, направленных на возврат просроченной задолженности, вправе взаимодействовать с должником с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

По инициативе кредитора или представителя кредитора не допускается непосредственное взаимодействие с должником:

1. в рабочие дни с 22 до 8 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни с 20 до 9 часов по местному времени по месту жительства или пребывания должника, известному кредитору (представителю кредитора);
2. посредством личных встреч более одного раза в течение календарной недели;
3. посредством телефонных переговоров или с использованием автоматизированного интеллектуального агента:
 - более одного раза в сутки;
 - более двух раз в течение календарной недели;
 - более восьми раз в течение календарного месяца.

Закон вступает в силу с 1 февраля 2024, за исключением отдельных положений.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Личные медицинские книжки станут оформлять в электронном виде

Согласно п. 8 ст. 34 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» документом, подтверждающим прохождение медицинских осмотров, является личная медицинская книжка, оформленная на бумажном носителе, а также в форме электронного документа. Приказом Минздрава России от 18.02.2022 № 90н утверждена форма личной медицинской книжки в электронном виде, а также перечень информации, которую она должна содержать.

Личная медицинская книжка формируется по результатам предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников с использованием подсистемы электронных личных медицинских книжек Федеральной государственной информационной системы сведений санитарно-эпидемиологического характера. При формировании каждой книжке присваивается уникальный идентификатор.

Формирование книжки осуществляется ответственным сотрудником уполномоченного федерального государственного учреждения, подведомственного Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. При этом, книжка может быть представлена в виде документа на бумажном носителе в случае обращения работника с соответствующим заявлением.

В целях установления переходного периода до 1 сентября 2024 года допускается выдача и ведение ранее выданных личных медицинских книжек на бумажном носителе, оформленных на бланках и по форме, которые применялись до дня вступления в силу приказа № 90н.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

С 1 апреля 2024 года уточняется порядок допуска водителей транспортных средств к участию в дорожном движении

Федеральным законом от 10.07.2023 № 313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения», в частности, установлено, что иностранные национальные и международные водительские удостоверения признаются недействительными для управления транспортными средствами на территории Российской Федерации по истечении 1 года с даты получения либо приобретения лицом, являющимся (являвшимся) иностранным гражданином или лицом без гражданства, вида на жительство либо гражданства Российской Федерации или по истечении 1 года с даты первого после получения иностранного национального водительского удостоверения въезда в Российскую Федерацию их владельца, являющегося гражданином Российской Федерации (за исключением национальных водительских удостоверений, выданных в Республике Беларусь, имеющихся у граждан Российской Федерации и граждан Республики Беларусь, получивших вид на жительство в Российской Федерации).

Кроме того, право на управление транспортными средствами отдельных категорий и подкатегорий предоставляется после прохождения соответствующего профессионального обучения и успешной сдачи экзаменов и при соблюдении определенных условий, например, категории «D» - при наличии права на управление транспортными средствами категории «В» и «С» или подкатегории «C1» или «Д1» в течение не менее 12 месяцев.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Изменения в правилах аттестации на право управления маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях

Приказом МЧС России от 23.08.2023 № 885 утверждены новые Правила аттестации на право управления маломерными судами.

Обновленными Правилами в частности, увеличен срок допуска к проверке практических навыков с шести до девяти месяцев (со дня прохождения проверки теоретических знаний); уточнен перечень случаев замены удостоверения на право управления маломерным судном; уточнен порядок пересдачи теоретического экзамена; уточнен перечень ошибок при проверке практических навыков, а также критерии выставления итоговой оценки в зависимости от типа маломерного судна; предусмотрено использование средств аудио- и видеoreгистрации при проверке теоретических знаний и практических навыков.

С даты вступления в силу Правил аттестации (30.10.2023) удостоверения на бланках строгой отчетности не выдаются, по результатам предоставления государственной услуги формируется электронное удостоверение, которое направляется заявителю в личный кабинет на едином портале госуслуг. Удостоверение может быть выдано и на бумажном носителе.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Иностранных граждан обязуют уведомлять органы МВД об осуществлении трудовой деятельности

Нововведение коснется получивших патент иностранных граждан и лиц без гражданства уже с 7 января 2024 года. В течение двух месяцев со дня выдачи патента иностранные граждане должны будут подать уведомление в территориальный орган МВД России.

Сделать это можно на бумажном носителе при личном визите в любое отделение полиции, отправить уведомление по почте России или подать заявление на «Едином портале государственных услуг». Во всех случаях к уведомлению необходимо приложить копию заключенного трудового или гражданско-правового договора.

Новый порядок утвержден приказом МВД России от 05.09.2023 № 655 «Об установлении формы уведомления об осуществлении трудовой деятельности иностранным гражданином или лицом без гражданства, получившим патент, и Порядка подачи такого уведомления в территориальный орган МВД России, выдавший патент».

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

О новых правилах рассмотрения гражданства Российской Федерации

Указом Президента РФ от 22.11.2023 № 889 «Вопросы гражданства Российской Федерации» установлены новые правила рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации. Документ вступил в силу со дня его официального опубликования, т. е. с 22 ноября 2023 года.

Так лица, в отношении которых решения о приеме в гражданство Российской Федерации приняты в соответствии с Федеральным законом от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» и которые не принесли Присягу гражданина Российской Федерации до дня вступления в силу настоящего Указа, приносят ее в течение одного года со дня вступления в силу настоящего Указа.

По истечении указанного срока такие лица, если они не принесли Присягу гражданина Российской Федерации, считаются не приобретшими гражданства Российской Федерации, а решения об их приеме в гражданство Российской Федерации – недействительными.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Изменения в закон об образовании

Федеральным законом от 24.06.2023 № 264-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».

Так, прохождение военной службы по призыву отнесено к числу индивидуальных достижений лиц, поступающих в колледжи и вузы.

Также в качестве индивидуального достижения при поступлении учитываются прохождение военной службы по контракту, военной службы по мобилизации в Вооруженных Силах РФ, пребывание в добровольческих формированиях в соответствии с контрактом о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в ходе СВО.

Кроме этого, законом право на прием на обучение по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетных средств в пределах отдельной квоты получили:

- участники СВО;
- дети медицинских работников, умерших в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) при исполнении ими трудовых обязанностей, по основным профессиональным образовательным программам медицинского образования и фармацевтического образования.

Усть-Джегутинская межрайонная прокуратура разъясняет

Законодателем определен 3-х дневный срок окончания исполнительного производства

Федеральным законом от 24.06.2023 № 263-ФЗ внесены изменения в статью 47 Федерального закона 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» об установлении срока окончания исполнительного производства.

В связи с изменениями, которые вступят в силу с 01.07.2024, постановление об окончании производства приставы-исполнители станут выносить не позже трех дней с даты, когда из системы о государственных и муниципальных платежах в Федеральную службу судебных приставов поступят сведения о том, что долг полностью погашен.

Аналогичный порядок вводится при окончании исполнительных производств из-за отсутствия у должника имущества, на которое можно обратить взыскание. Постановление будет выноситься в течение 3 дней со дня утверждения старшим судебным приставом или его заместителем акта о невозможности взыскания по исполнительному документу.

В настоящее время законодательством не определен срок на оформление постановления об окончании производства.